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ADLER-SCHIFFE






Saisonbeginn der Adler-Schiffe mit vielen Neuerungen
Ab Samstag, den 19.03. heißt es wieder täglich Leinen los für die Reederei Adler-Schiffe ab Hörnum und List. Auch in diesem Jahr gibt es einige Neuigkeiten im Fahrplan. Das wohl größte Novum sind die Fahrten nach Helgoland, die von Mai bis Oktober jeden Montag mit der MS Adler-Express stattfinden. Ebenfalls neu ist die kulinarische Kurzfahrt um 12 Uhr jeden Samstag und Sonntag ab Hörnum mit der MS Adler VI – hier steht jetzt immer typisch Norddeutsches auf dem Speiseplan vom Smutje: Samstags gibt es Makrele und sonntags Scholle, beides jeweils „satt“ und im Fahrpreis von 14,50 € (Erw.) inkludiert.

Ansonsten stehen auch die Klassiker ab dem Hafen Hörnum wieder im Programm: Tägliche Fahrten (außer montags im April) 12 Uhr zur Insel Amrum und zur Hallig Hooge, Happy Hour Fahrten entlang der Sylter Südspitze und Sonderfahrten zur Hallig Gröde sowie die Nationalparkfahrt mit einem Ranger jeden Montag um 11 Uhr zu den Kegelrobben auf dem „Jungnamensand“. Fahrten zur Insel Föhr sowie Wattwanderungen zwischen Amrum und Föhr und die beliebte Miesmuscheltour beginnen, ebenso wie Helgoland, ab Anfang Mai.
Natürlich sind Fahrten zu den Seehunden mit Seetierfang ein wichtiger Bestandteil des Fahrplanes der Adler-Schiffe: Der Kutter „Gret Palucca“ fährt ab sofort täglich ab dem Hafen List um 11.30 Uhr, 13.15 Uhr und 15.00 Uhr raus zu den Seehunden. Ab Hörnum geht’s um 14 Uhr mit der Adler VI täglich los zu den Ruheplätzen der Seehunde zwischen Sylt und Amrum – von Dienstag bis Donnerstag zusätzlich auch um 12 Uhr. Natürlich sind alle Fahrten inklusive Seetierfang: Dabei fischen die Seemänner an Bord allerhand Seegetier wie Krebse, Krabben & Co. mit einem Schleppnetz auf. Der Fang wird von Mitarbeitern der Schutzstation Wattenmeer anschaulich erklärt, bevor alles wieder in die Freiheit entlassen wird.

Die fast schon legendären Piratenfahrt auf der Gret Palucca ab List fehlt selbstverständlich auch in diesem Jahr nicht – bis Ende März finden gleich rund um Ostern fünf Touren statt.
Für frühzeitige Online-Bucher hat die Reederei in diesem Jahr einen besonderen Tipp: Tagestickets für Fahrten nach Amrum oder Hooge mit der MS Adler-Express sind für jeden Tag in begrenzter Anzahl für 15 € zu haben. Früh planen und online buchen lohnt sich also um sich eines der Kontingenttickets zu sicher (Hinweis: nur online erhältlich, alle Infos unter ww.adler-schiffe.de/sparpreis)!
Den gesamten Fahrplan, alle Infos und Tickets erhalten Sie unter www.adler-schiffe.de, in den Pavillons in den Häfen List und Hörnum, am Bahnhofsvorplatz in Westerland sowie im Reederei-Büro in der Boysenstraße 13 in Westerland, Tel. 04651-9870888.
Pressekontakt: Juliane Peter, presse@adler-schiffe.de, Tel. 04651-987027
